

博彩網看淡比特幣 60%機會穿1萬美元

賠率僅11:8 較兩月前1:4明顯下跌

凶
多
吉
少

比特幣在過去兩個月間下跌了40%，美博彩網站US-Bookies.com公布最新賠率顯示，比特幣下一步可能持續大跌，因為賭其價格在今年底跌穿1萬美元的，機會率為57.9%。而4月中旬時，認為比特幣會跌穿1萬美元的機會率僅為20%，顯示賭徒對比特幣價格升勢的看法，已轉趨悲觀。但另一方面，虛幣大好友、女股神伍德（Cathie Wood）周四卻表示，趁美國加密貨幣交易所Coinbase的價股下跌，入場大手掃貨。

大公報記者 李耀華

比特幣的支持度已大不如前，賠率網站US-Bookies.com，已把比特幣今年底跌穿1萬美元的賠率，調整至11賠8，即機會率57.9%，遠高於4月中時的1賠4，機會率20%。除此之外，還有一些看法更加悲觀的博彩公司，調整今年底跌穿1000美元的賠率為1賠33，機會率為2.9%，雖然這個機會率的出現極低，但相對比4月中時的1賠250，機會率0.4%，明顯高了太多。

青睞狗狗幣 超1美元1賠5

事實上，關於比特幣的走向，一直是好壞兩極，意見矛盾，例如美國佛羅里達州邁阿密市長蘇亞雷斯（Francis Suarez）日前再次提議把比特幣定為官方貨幣，但美國前總統特朗普強調他不是比特幣的擁護者。無論如何，從賠率網站的賠率變化來看，比特幣未來的走勢恐怕不會很理想。

然而，US-Bookies.com卻看好另一種虛擬貨幣——狗狗幣的前景，最新資料顯示，估計狗狗幣價格在今年底超



▲比特幣過去兩月間下跌四成。

過1美元的賠率為1賠5，機會率16.7%，遠高於月初時的1賠33，機會率2.9%。早前，特拉斯行政總裁馬斯克接受狗狗幣買車後，當時估計該幣在4月底升破1美元的賠率為1賠10，機會率9.1%。US-Bookies.com發言人當時說，虛擬貨幣市場出現有趣現象，因為比特幣的狂升，令市場相信虛幣價格將一直向上。

機構投資者需求減弱

除了賠率反映出比特幣前景不利外，華爾街大行摩根大通昨日亦警告，比特幣近期的大插水，顯示其前景不妙。該行策略師潘尼吉爾茲格洛（Nikolaos Panigirtzoglou）認為，比特幣5月份跌穿50000美元，是一個不尋常的走勢，反映出目前機構投資者對比特幣的需求非常弱。

網站DailyFX的策略師布特羅斯（Michael Boutros）表示，比特幣從4月份歷史高位大跌53%，雖然在低位有支持，不過近日三度下試主要支持位，短期內走勢不容樂觀。

不過，彭博社早前發表的虛擬貨幣報告表示，估計比特幣今年將會大升，在今年內升見10萬美元的機會，比跌至2萬美元的機會要高。

女股神伍德周四表示，已趁Coinbase Global價低而掃貨，把持倉提高至約超過10億美元。周四買入60813股，價值約1350萬美元。Coinbase股價周四收市時下跌1.1%，報221.85美元。



專家看比特幣後市

摩根大通策略師Nikolaos Panigirtzoglou
比特幣5月份跌穿50000美元，是一個不尋常的走勢，反映出目前機構投資者對比特幣的需求非常弱。

網站DailyFX策略師Michael Boutros
比特幣從4月份歷史高位大跌53%，雖然在低位有支持，不過近日三度下試主要支持位，短期內走勢不容樂觀。

彭博社虛擬貨幣報告
估計比特幣今年將會大升，在今年內升見10萬美元的機會，比跌至2萬美元的機會要高。

薩爾瓦多擁抱虛幣 IMF:有金融與法律問題

【大公報訊】中美洲國家薩爾瓦多正式採納比特幣為法定貨幣，是為全球首個國家，該國未來將實行比特幣加美元雙幣制。然而，國際貨幣基金組織（IMF）表示擔憂，認為薩爾瓦多採用比特幣作為法定貨幣，將招致一系列風險和監管挑戰。

IMF發言人萊斯（Gerry Rice）說：「（薩爾瓦多這樣的決定）將會引發一系列宏觀經濟、金融和法律問題，需要非常仔細地分析，因此我們正在密切關注事態發展，並將繼續和薩爾瓦多磋商，忠告加密貨幣資產可能帶來重大風險，而有效的監管措施非常重要。」

薩爾瓦多國會本周已通過一項法律，任何人在使用比特幣作為商品或服務支付方式時，除非技術所限，否則企業都必須接受。事實上，在此之前，比特幣在薩爾瓦多已經被廣泛應用，該國總統布克勒（Nayib Bukele）表示，採納比特幣將有利於在金融普惠、投資、旅遊、創新、經濟開發等領域為國家帶來更多的機會。

但是，金融界投資人對於納入比特幣為法定貨幣，持高度質疑態度，因為比特幣的波動非常大，而且在國際的法律地位非常模糊。

加拿大帝國商業銀行（CIBC）外匯分析師賴爾（Bipan Rai）分析

說：「薩爾瓦多這項決定真是很糟糕，因為這兩個貨幣價值（美元及比特幣），都是由美國或其他經濟強國掌控的。」



▲萊斯認為，薩爾瓦多採納比特幣作為法幣，將招致風險和監管挑戰。

實德環球看好比特幣 待價穩再買

【大公報訊】比特幣（Bitcoin）在過去一個月跌價超過30%，有投資比特幣的實德環球（00487），其副主席馬浩文昨日表示，長遠仍看好比特幣，待比特幣價格穩定後再增持。

馬浩文提到，雖然國際對比特幣有不同看法，但管理層在投資比特幣前，深知當中的風險與潛力，亦明白價格波動較大，強調「無一個投資會是草率」。他又稱，比特幣是實德環球長遠投資的一小部分。

原本經營澳門十六浦賭場項目的實德環球，上月斥資130萬美元（約1010萬港元），在加密貨幣交易平台購入23.4枚比特幣，相等於每枚約5.56萬美元（約43.4萬港元）。

目前，比特幣跌至約3.7萬美元（約

28.9萬港元），即實德環球手持的比特幣，帳面蝕43萬美元（約335萬港元），較買入價跌33%。



▲實德環球副主席馬浩文說，長遠仍看好比特幣。

大户轉揸黃金 比特幣動力不再

財經觀察
李耀華

比特幣自從在5月份大跌後，遲遲未重返支持位，而且估計跌破2萬美元關口的人愈來愈多。事實上，比特幣自從上月大跌後，已令不少機構投資者心碎，他們開始把資金轉調至其他資產，尤其是黃金，所以比特幣今季表現極其不濟，但金價走勢令人眼前一亮。

比特幣在今年4月份大升，其中一個原因是受到機構投資者的追捧。根據Coinbase提供的數據顯示，今年

首季，單是機構投資者，便已買入13.2萬個比特幣，而從去年底至今4月前，機構投資者對整體虛擬貨幣的持倉大增170%，在首季末錄得1220億美元。比特幣在今年首季亦累升102%。

不過，當特拉斯行政總裁馬斯克表示不再讓虛幣買車，而中國嚴打比特幣交易和挖礦之後，比特幣在5月份急瀉，機構投資者熱情開始轉冷。資料顯示，在5月底的單周內，共有9800萬美元流出比特幣投資產品，為歷年最多。

另外，摩根大通最近表示，在過去一個月，比特幣期貨錄得自從去年10月份升浪開始以來，最急劇和長時期的清算。事實上，比特幣在首季大升後，次季表現大幅走樣，截至昨日大跌36%，足見機構投資者對於比特幣意興闌珊。

反觀其他資產，尤其是黃金等，自從次季開始以來，持續錄得不俗回報，金價從第2季開始，至今累升約10%，與比特幣跌得焦頭爛額相比，明顯看出機構投資者已換馬至黃金。

石油需求反彈 能源署籲油組增產

【大公報訊】國際能源署（IEA）周五表示，全球對原油的需求將在明年底恢復至疫情前高點，並重申「油組+」需要提高產量，使原油市場達到供需平衡。市場對原油需求持樂觀態度，紐約期油曾升0.73%，每桶報70.8美元，創2018年10月以來新高，倫敦布蘭特期油升0.59%報72.95美元，是2019年5月以來最高位。

IEA表示，「油組+」有需要提高產量，保證全球石油市場維持充足供應，以滿足明年底恢復至疫情大流行前時的需求水平。

IEA表示，石油需求反彈，刺激石油生產商從明年開始提高產量，這種反彈主要是因為全球運輸業持續復甦，對汽油和航空

燃油的需求不斷上升。

IEA在報告中表示，以沙特和俄羅斯為首的「油組+」，有可能在今年7月至明年3月時的原油供應目標上，每日再增加原油供應量140萬桶。

需求方面，IEA預計今年全球原油需求每日將增加540萬桶，明年每



▲國際能源署表示，「油組+」有需要提高產量，保證全球供應。

日將增加310萬桶，不過，隨着美國在內的非油組產油國提高產量，料明年原油供應將會以更快的速度增長。

此外，IEA還表達了對新興經濟體疫苗接種狀況不佳，擔憂拖累原油的需求。該組織表示，預計明年最後一個季度的全球石油需求，將是2019年底以來首次達到1.006億桶，但同時也將大幅下調對今年下半年需求復甦的預測。IEA表示，由於巴西、印度和馬來西亞等相對較貧窮國家的疫苗接種進展緩慢，今年最後兩個季度，全球原油需求將比之前設想的，每日少大約30萬桶。

與此同時，全球終於消耗掉去年春天實施疫情限制措施以後，航班停飛、工廠和餐廳關閉期間積累的大量供應過剩。

德銀:美無視通脹 恐致全球金融危機

【大公報訊】美國5月通脹數據按年升5%，升幅創2008年8月以來最大。美國政策制定者和包括高盛在內的華爾街策略師均認為，通貨膨脹激增是過渡性的，但德意志銀行經濟學家卻警告，無視通脹的憂慮，可能給全球經濟帶來「定時炸彈」。

美國的通脹壓力持續升溫，但市場似乎押注美聯儲不會太早「收水」，美國10年期國債息率滑降至3個月低位，報1.442%。瑞德銀行駐倫敦高級經濟學家Colin Asher（柯林·艾殊）表示，美聯儲在傳達通脹壓力是過渡性的訊息方面，收到一些效果，若真的要對通脹感到恐慌，人們得相信大宗商品同比大漲的現象明年會再重演，但這看起來似乎不太可能，這次消費物價指數（CPI）通脹數據漲幅，應該已經接近峰值。

高盛財務總監史蒂芬·謝爾（Stephen Scherr）說：「在一些遭受

疫情重創的行業，例如飯店和航空業，我們看到價格急劇上升，但我認為價格升勢將會開始緩解，儘管不排除通脹持續上升的風險，但美聯儲和其他央行有能力應對當前的風險。」

謝爾在接受傳媒採訪時表示，高盛的立場仍然認為通脹急升是短暫現象，但承認美國經濟有過熱風險，如果通脹持續飆升，勢必會對市場和主要大行造成負面影響。

另外，德意志銀行發表報告，警告通脹可能持續，並且在未來數年導致危機出現。德銀全球研究主管大衛·福克斯一藍多（David Folkerts-Landau）認為，政府部門專注於刺激措施，卻無視通脹的憂慮是一個錯誤，通脹爆發可能給美國經濟帶來毀滅性後果，拖延的後果將是對經濟和金融活動造成更大的破壞，反過來，這可能導致一場嚴重的衰退，並在全球引發一系列金融危機，尤其是在新興市場。